Les barycentres

1) Détermination du cenire de gravité

Soit un systéme composé de plusieurs solides de masse mj et de centre
de gravité G;

1 1 Pour la simplification des opérations , on
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1 ) Relation vectorielle

Le centre de gravité est déterminée par la relation :
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2 ) Obtention du centre de sravité a partir des coordonnées

On a vue que EmiDT}=Emiﬁi
Cequirevienta OG=Xm; OG,
b I,

En projetant sur le repére , on obtient :
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Aingi, xG={({m; *xXG+my * xG+m+xG;)=1*1+1*5+1*3=3
mj +m:;+ ms 1+1+1

3 ) Autre relation

Soit un systéme compogé de plusieurs solides de masse m; et de centre
de gravite G

On a alors : 2m; GG =0 avec (3 centre de gravité du systéme
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Ce qu revient a avorr | my GGy + 1y Gl =0
m; ( GO+ OG )+ my ( GO+0G;)=0
(m1+m2) @‘le DGl+m2(]_(}3=ﬂ
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On retrouve larelation QG =m; OG+1m, OG5,
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Ce qui revient a 0G=E m; OG; www.fiches-land.eu
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Remarque : Les formules indiquées fonctionmement pour I'addition de solide .
En cas de retrait dun solide d'un systéme , il faut agrémenter le
calcul d'une soustraction ...

Les formules sont valables pour les constructions dans le
plan et dans I'espace.



